
11_matematika_6_Sčítání celých čísel 

Milí šesťáci, pokračujeme v celých číslech. Tento týden se zaměříme na sčítání celých čísel. 

Ať se Vám daří.  

Nadpis: Absolutní hodnota celého čísla 

Opiš si následující text nebo vytiskni a vlep do sešitu. Vyřeš následující příklady Př. 1, 2, 5. 

 

 

 

 

 



Nadpis: Sčítání kladných celých čísel 

Kladná celá čísla sčítáme tak jako čísla přirozená. 

Například:  3 + 5 = 8 (+3) + (+5) = +8 

  2 + 7 = 9  (+2) + (+7) = +9 

Vypočítej: 

 13 + 5 =   (+13) + (+15) = 

 2 + 17 =   (+12) + (+17) = 

 6 + 18 =  (+19) + (+12) = 

 14 + 7 =  (+21) + (+17) = 

 16 + 9 =  (+22) + (+73) = 

 

Nadpis: Sčítání záporných celých čísel 

Záporná celá čísla sčítáme tak jako čísla přirozená bez ohledu na znaménka a k výsledku 

přidáme znaménko minus. 

Například:  (-3) + (-5) = -8 

  (-2) + (-7) = -9 

Vypočítej: 

 (-3) + (-15) =   (-13) + (-4) = 

 (-12) + (-7) =  (-6) + (-15) = 

 (-9) + (-12) =  (-3) + (-17) = 

 (-21) + (-7) =  (-7) + (-11) = 

 (-2) + (-73) =  (-5) + (-15) = 

 

Nadpis: Sčítání záporného a kladného čísla 

Čísla odečteme bez ohledu na znaménka jako čísla přirozená (tj. od většího přirozeného čísla 

menší přirozené číslo). K výsledku přidáme znaménko, jako má číslo, které je na číselné ose 

dál od nuly. 

Například:  (-3) + (+5) = +2 

5 – 3 = 2 

5 › 3 → +  



(+3) + (- 5) = -2 

5 – 3 = 2 

5 › 3 → - 

 

Vypočítej: 

(-3) + (+15) =   (-13) + (+4) = 

 (+12) + (-7) =  (+6) + (-15) = 

 (+9) + (-12) =  (-3) + (+17) = 

 (-21) + (+7) =  (+7) + (-11) = 

 (+2) + (-73) =  (+5) + (-15) = 

  

Opakování: 

Vypočítej: 

(-3) + (-15)  =   (-18) + (+2) = 

(+12) + (+7) =  (+6) + (+15) = 

(-9) + (+12)  =  (-3) + (-17) = 

(+21) + (+7) =  (+70) + (-10) = 

(-2) + (-73) =  (-15) + (-15) = 

 

(+5) + (-2) =   (-10) + (-6)  = 

(-2) + (-7) =    (-9) + 12    = 

(-3) + (-4) =  (-15) +  0  = 

(-4) + 8  =    (-7) + (+7) = 

5  +  6  =        8+ (-10) = 

 

 

 

 

 



Řešení: 

 

 

 Vypočítej: 

 13 + 5 = 18     (+13) + (+15) = 28 

 2 + 17 = 19  (+12) + (+17) = 29 

 6 + 18 = 24  (+19) + (+12) = 31 

 14 + 7 = 21  (+21) + (+17) = 38 

 16 + 9 = 25  (+22) + (+73) = 95 

 

 Vypočítej: 

 (-3) + (-15) = - 18  (-13) + (-4) = -17 

 (-12) + (-7) = -19 (-6) + (-15) = -21 

 (-9) + (-12) = -21 (-3) + (-17) = -20 

 (-21) + (-7) = -28 (-7) + (-11) = -18 

 (-2) + (-73) = -75 (-5) + (-15) = -20 

 

Vypočítej: 

(-3) + (+15) = +12  (-13) + (+4) = -9 

 (+12) + (-7) = +5 (+6) + (-15) = -9 



 (+9) + (-12) = -3 (-3) + (+17) = +14 

 (-21) + (+7) = -14 (+7) + (-11) = -4 

 (+2) + (-73) = -71 (+5) + (-15) = -10 

 

Opakování: 

(-3) + (-15)  = -18   (-18) + (+2) = -16 

(+12) + (+7) = +19  (+6) + (+15) = +21 

(-9) + (+12)  = +3  (-3) + (-17) = -20 

(+21) + (+7) = +28  (+70) + (-10) = +60 

(-2) + (-73) = -75   (-15) + (-15) = -30 

 

(+5) + (-2) = +3  (-10) + (-6)  = -16 

(-2) + (-7) = -9    (-9) + 12 =  +3 

(-3) + (-4) = -7  (-15) +  0  = -15 

(-4) + 8  = +4    (-7) + (+7) = 0 

5  +  6  = 11        8+ (-10) = -2 

 

 


